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Pregunta 1. Calcule el valor de las siguientes sumas utilizando el teorema del binomio:
- n
k k _ \n—k
a) » < k)P (1-p)
k=1
n
b k2 k 1— n—k
) k§—1 < k)p (1-p)

Indicacién: Note que k2 =k(k—1)+k

Pregunta 2.

a) Calcule el valor de la siguiente sumatoria:

P (k+1)(k+2)
b) Determine el entero positivo n tal que:

n?—3 n3-4 n3-5 5 4 3
n3 + n3 n3 +.”+E+E+$_169

Pregunta 3. Pruebe los siguientes resultados por induccién

k .
—1-
a) E (nkjj> = (Z) para todo k,n € N con k < n.
Jj=0

b) Definimos ¥, :R?2 5 R por: Uy (zg,21) = g + x1. Luego, para cada n € N definimos
U, : R"™ - R por:

U (xo,...,2n) = Yo 1(20, . s Tpe1) + Wpo1 (1, ..., T0)

n
n
Pruebe por induccién que: ¥, (xg,...,z,) = Z < ,>zj

=0 M

Pregunta 4.

a) Sea A un conjunto numerable. Se define F = { f : {1,2,...,n} — A | f es funcién }
Demuestre que |[F| =|A x ... x A| y concluya que F es numerable.
—_—

n veces

b) Sea A un conjunto tal que |A| > 2. Sea F(A)={ f: A— A| f es funcién }. Pruebe que
[F(A)] > |A]
Indicacién: Note que el caso finito es directo de a), para el caso infinito argumente por con-
tradiccién.

Pregunta 5. Sea E un conjunto numerable. En P(FE) se define la relacién R por:

ARB < 3 f: A— B, f biyectiva
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Se puede probar que R es relacién de equivalencia (Propuesto). Pruebe entonces que la clase de
equivalencia de un conjunto infinito A € P(E), es la coleccién de los subconjuntos numerables de
E, es decir [A]g ={X C E | X es numerable}. Indique, dos elementos distintos en [A]g, si A # F

Pregunta 6. Considere el conjunto:
N ={ACN| A es finito}

Pruebe que N es numerable.
Indicacién: Considere los conjuntos NV, = {A C N | |A| = k}.



